

4 октября текущего года в г. Душанбе (Республика Таджикистан) состоялось 68-е заседание Совета руководителей таможенных служб государств – участников Содружества Независимых Государств. В нем приняли участие представители таможенных служб Азербайджана, Армении, Белоруссии, Казахстана, Киргизии, России, Таджикистана, Узбекистана и Исполнительного комитета СНГ.

На состоявшемся заседании были обсуждены и приняты решения по ряду вопросов.

Основным обсуждаемым вопросом стал вопрос взаимодействия таможенных органов и железнодорожных перевозчиков при перевозке товаров железнодорожным транспортом через государственные границы государств – участников СНГ. С учетом накопленного опыта и обновляющегося таможенного законодательства назрела необходимость в пересмотре действующего порядка взаимодействия. Таможенными службами совместно с железнодорожными перевозчиками подготовлена его новая редакция, которая одобрена Советом и будет направлена для рассмотрения в Дирекцию Совета по железнодорожному транспорту государств – участников СНГ.

В целях сближения подходов в сфере информационной безопасности, с учетом интеграционных процессов на пространстве СНГ, были утверждены Типовые требования к информационной безопасности таможенных органов государств – участников Содружества Независимых Государств.

В 2017 году подготовлены русскоязычная версия Пояснений к 6-му изданию Гармонизированной системы и Пояснения к Товарной номенклатуре внешнеэкономической деятельности Содружества Независимых Государств на ее основе. В практической деятельности таможенных органов выявлены отдельные неточности перевода и технические опечатки в русскоязычной версии Гармонизированной системы описания и кодирования товаров. В целях идентичности текстов русскоязычной версии Гармонизированной системы и Товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности Содружества Независимых Государств на ее основе, принято решение о внесении изменений в русскоязычную версию 6-го издания Гармонизированной системы, в единую Товарную номенклатуру и пояснения к ним.

В ходе заседания также были утверждены Планы работы Совета руководителей

таможенных служб государств – участников СНГ и Комитета глав правоохранительных подразделений, в соответствии с которыми определены мероприятия на 2019 год.

По завершению заседания Совета в целях создания благоприятных условий для бизнеса и повышения эффективности таможенного администрирования между таможенными службами России и Таджикистана подписан Протокол об организации обмена предварительной информацией о товарах и транспортных средствах, перемещаемых между Российской Федерацией и Республикой Таджикистан.

Между таможенными службами Республики Беларусь и Российской Федерации подписан Меморандум о намерениях по вопросам взаимодействия на период проведения в Республике Беларусь II Европейских игр 2019 года. Данный документ будет способствовать созданию более комфортных условий для перемещения через государственные границы физических лиц и транспортных средств в рамках проведения II Европейских игр 2019 года.

Государственным таможенным комитетом Азербайджанской Республики и Федеральной таможенной службой подписаны Технические условия, которые направлены на практическую организацию обмена предварительной информацией о товарах и транспортных средствах, перемещаемых между Азербайджаном и Россией. Обмен такой информацией позволит сократить время проведения таможенного оформления товаров, перемещаемых в рамках взаимной торговли.

Следующее заседание Совета руководителей таможенных служб государств – участников СНГ решено провести в первом полугодии 2019 года в Киргизской Республике.





